



第八节 政协北京市房山区第五届委员会

政协北京市房山区第五届委员会从2004年1月至2006年12月，在三年任期内，常委会从提高政协队伍素质入手，加大学习培训力度，创新方式方法，完善学习制度和学习计划，搭建学习平台，积极为委员学习提供服务，使委员及时了解党的方针政策、国情、市情、区情，知情明政。同时引导组织委员围绕中心议大事，积极履行政协三大职能。



五届一次会议期间

2004年3月25日上午，区政协召开了部分常委、各民主党派、工商联负责人、少数民族委员代表、机关各室主任参加的学习贯彻“两会”精神座谈会。区政协主席范文彦出席。座谈会由秘书长唐荣主持。座谈会上，区政协学习委员会常务副主任沙秀英组织学习了《人民日报》发表的“两会”社论和全国政协十届二次会议政治决议。之后，与会人员进行了热烈的座谈发言，一致认为，“两会”高举邓小平理论和“三个代表”重要思想的伟大旗帜，深入贯彻中共十六大和十六届三中全会精神，是民主、求实、团结、鼓劲的大会，对于全国各族人民把全面建设小康社会伟大事业推向前进，必将起到重要的作用。委员们对新通过的《宪法》修正案和政协《章程》修正案表示坚决拥护，并给予了高度评价，对“两会”的圆满成功表示热烈的祝贺。

2004年3月29日至4月1日，区政协第五届委员会新委员培训班在昊天假日酒店举办，100余名新委员参加了培训。区政协主席范文彦，常务副主席王晓芝，副主席万金峰、赵润东、邵进，秘书长唐荣出席培训活动。培训班上，北京市政协副主席秘书长孙聿，副秘书长、研究室主任张平夫，提案办公室主任杜德平就人民政协的性质、地位、作用、政协如何反映社情民意、如何做好提案工作分别做了辅导报告；老委员代表及参加培训的委员们一起交流了学习体会。范文彦主席在培训班总结会上向新委员们提出三点要求：一是要不断加强政协理论知识的学习。二是要认真履行各项职能，要坚持权利和责任的统一。三是要努力提高自身素质，增强组织纪律观念。

2004年4月21日第四委员活动组开展学习交流活活动，收听了全国政协四局局长原冬平关于“认真学习政协章程，努力做好政协工作”的报告录音并座谈了全年的活动组工作计划，区政协主席范文彦，秘书长唐荣出席。范文彦主席在讲话中强调政协委员要做到两个提高：一要提高个人素质，注重统战理论、政协知识的学习。二要提高组织纪律观念，积极参加政协活动。

2004年4月29日至6月底，利用两个月时间，在政协机关干部中开展“学习政协章程，加强作风建设”大讨论活动。大讨论以“三个代表”重要思想为指导，以学习政协章程为内容，以营造良好的机关氛围和工作环境为目标，进一步整顿机关作风，健全机关工作制度，增强机关工作人员服务大局的观念，重点解决在工作创新方面、行为规范方面、合作共事方面存在的问题，把政协机关建成优质高效的服务枢纽和委员之家。大讨论安排了党课教育、征求意见、知识竞赛等一系列教育活动。根据活动安排，范文彦主席于4月29日为机关全体人员讲了题为《加强学习，提高素质，进一步加强作风建设》的党课。

2004年6月24日上午，区政协举办“迎七一、学章程、爱委员”知识竞赛，区政协主席范文彦，常务副主席王晓芝，副主席许志远、万金峰、肖武、邵进及秘书长唐荣出席。区政协离退休老领导，各民主党派主委及机关工委，区委办、区人大办、区政府办支部的主要负责人应邀出席了知识竞赛活动。各委员活动组组长及部分委员参加了此次活动。参加竞赛的区政协机关及党派委员共四支代表队经过激烈角逐，分别获得一、二、三等奖。

2004年8月28日，区政协、区委统战部举行纪念邓小平诞辰100周年座谈纪念活动，组织区各民主党派主委、副主委和部分委员到中华世纪坛，参观《亲切的关怀，深切的思念——邓小平在北京图片展》。区政协主席范文彦，副主席赵润东、肖武，秘书长唐荣等出席活动。在参观后的座谈会上，各界人士联系我国改革开放后，给国家和人民生活带来的巨大变化，缅怀了一代伟人邓小平同志的

丰功伟绩，缅怀他为中国革命、建设、改革事业建立的不朽历史功勋，追思他的崇高思想品德和伟大人格魅力。

2004年9月24日上午，区政协、区委统战部联合在区政府东二楼报告厅举办台湾形势报告会，邀请全国政协港澳台侨局乐美真局长作了一场专题报告。区政协领导许志远、万金峰、赵润东、肖武、邵进、容桂英、唐荣出席报告会，区政协全体委员、区各民主党派全体成员、区直各部委办局乡镇主管统战工作的负责人共300多人参加了报告会。报告会由区政协常务副主席、区委统战部部长王晓芝主持。

报告会上，乐美真局长从台湾的地理概况及历史、台湾问题的由来及实质、目前台湾岛内局势、中央对台方针政策的发展及主要内容四个方面进行了认真分析。对台湾目前的形势以及中央对台湾的态度等作了介绍。从战略和全局的高度，客观、全面、辩证地分析了台湾问题的总体形势和发展趋势。并就今年台湾地方选举的相关情况、陈水扁的“台独”阴谋及我中台办“5.17”声明精神实质等向与会人员作了详细介绍。

2004年10月20日，区政协党组召开了动员会，对区政协学习贯彻中共十六届四中全会精神做出了安排，即从10月15日到12月底，利用两个月的时间集中进行学习，学习活动分为学习研讨、查摆问题及整改三个阶段。整个活动将在全面学习《决定》的基础上，紧密围绕政协工作，突出“不断提高参政议政促发展”和“不断提高推进社会主义民主政治”及“不断提高构建社会主义和谐社会”的三个能力。区政协党组副书记、常务副主席王晓芝对全体干部提出三点要求：一要充分认识学习中共十六届四中全会精神的重大意义。二要紧密结合政协工作实际，深入贯彻四中全会精神。三要紧密联系当前的工作实际，做到学用结合。学习活动要严格按照区委的要求，分阶段、分步骤抓好落实，确保收到实效。

2004年10月27日，区政协机关举办学习十六届四中全会精神专题报告会，聘请区第一指导团成员、区委党校教研室副主任刘国锋作了“全面深刻的认识理解社会主义民主政治的深刻内涵，为学习贯彻《决定》打下牢固的思想基础”的专题辅导报告。刘国锋同志主要阐述了三个方面问题：一是不断提高对发展社会主义民主政治的能力的重要性的认识；二是社会主义民主政治的内涵和基本特征；三是充分发挥政协作用，深入贯彻四中全会精神。区政协领导王晓芝、容桂英、唐荣出席报告会。

2004年12月10日上午，区政协在区政府东二楼报告厅举办国际形势报告会，邀请北京大学国际关系学院副院长贾庆国教授作了题为“世界格局与我国安全”的专题报告。区政协领导范文彦、游来柱、王晓芝、赵润东、邵进、容桂英、唐荣出席报告会。区政协全体委员、区各民主党派全体成员、区直各部委办局、乡镇主管统战工作的负责人共200多人参加了报告会。报告会由区政协常务副主席、区委统战部部长王晓芝主持。

2004年12月24日，区政协召开了《中共中央关于坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的意见》颁布15周年座谈会。区政协主席范文彦，副主席赵润东、肖武，秘书长唐荣出席座谈会，各民主党派负责人和部分委员代表参加了座谈会。区政协常务副主席王晓芝主持了会议。座谈会上，区内各民主党派负责人和委员代表就如何更好地坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，切实履行好参政议政职能等问题进行了交流和探讨。各民主党派负责人结合自身特点和实际畅谈了对坚持中国共产党领导的多党合作和政治协商这一基本政治制度重大意义的认识，

还就进一步贯彻落实好《意见》精神，切实搞好参政党建设，推进我区各项事业的发展提出了明年的工作思路。

范文彦主席讲话指出，要真正贯彻和落实好《意见》精神，首先做到四点：一要站在中共十六届四中全会提出的构建和谐社会的高度认识和理解《意见》颁布的历史意义和现实意义。二要落实好《意见》精神，各级党委要对《意见》加深理解，真心诚意地为各民主党派开展工作创造有利条件；三要在建立制度保障的同时，还要制定实施细则，从而促进落实的力度；四要不断加强和提高各民主党派组织及其成员的自身素质，努力提高其构建和谐社会的综合能力。

五届二次会议期间

2005年3月1日，区政协机关召开全体党员干部职工和离退休老党员大会。会上，范文彦主席讲了题为《把握先进性内涵，充分发挥党员先锋模范作用》的党课。

范文彦主席强调指出，胡锦涛同志在新时期保持共产党员先进性专题报告会上的讲话中所讲到的“两个必须”，对每位共产党员更好地保持先进性提出了明确要求，希望全体同志要深入领会，自觉地用其指导自己的学习和实践。范文彦主席还就新时期保持共产党员先进性与做好政协工作二者如何有机地结合提出四点要求。一是勤奋学习。要结合各自的岗位职责，加强学习，不断提高理论、业务水平和工作能力，为此要制定个人的学习计划和目标。二是勤奋工作。要端正工作态度，振奋工作精神，提高工作标准，兢兢业业地创造出一流的工作业绩，无愧于共产党员这个光荣的称号。三是团结同志，构建和谐的人际关系。每名共产党员都要成为“黏性颗粒”，做团结的模范，既要有求同存异的思想认识，还要有宽容大度、虚怀若谷的胸襟。四是讲求道德，不断增强个人修养。在工作中坚持严格遵守党的纪律，廉洁从政，在社会生活中要展示良好的道德修养，真正做到“在政协机关做个好党员，在社会做个好公民”。

2005年3月25日，区政协、区委统战部召开《反分裂国家法》学习座谈会，区各民主党派负责人和区政协台胞、台属等界别委员代表参加了座谈会。区政协主席范文彦，副主席许志远、赵润东、肖武及秘书长唐荣出席。会议由区政协常务副主席、区委统战部部长王晓芝主持。与会人员认为，新颁布的《反分裂国家法》是中国政府和人民反对外部干涉台湾问题、促进祖国统一的重大举措和战略部署，是海内外中华儿女的共同愿望和坚定意志的集中体现，符合海峡两岸人民的根本利益和共同福祉；《反分裂国家法》的颁布，对促进两岸关系、争取祖国和平统一将起到重要的推动和保障作用。大家表示，作为民主党派成员和政协委员坚决拥护《反分裂国家法》的颁布和实施，绝不允许“台独”分裂势力以任何名义、任何方式把台湾从中国分裂出去，要利用多种形式积极宣传这部法律，为祖国的和平统一做出自己的贡献。

2005年3月31日上午，区政协、区委统战部在区政府东二楼报告厅联合举办学习《反分裂国家法》辅导报告会，邀请中国社会科学院台湾研究所副所长周志怀作专题报告。区政协委员、各民主党派成员以及区直各部委办局、乡镇主管统战工作的负责人等300多人参加了报告会。区政协领导范文彦、许志远、万金峰、赵润东、肖武、邵进、容桂英、唐荣等出席报告会。报告会由区政协常务副主席、区委统战部部长王晓芝主持。报告会上，周志怀副所长对《反分裂国家法》的立法过程、立法背景、立法依据、主要内容以及重要意义等六个方面进行了认真分析和阐述。周志怀强调，《反分裂国家法》

不是战争动员法，而是战争预防法。从法律地位上来说，属于宪法中的相关法，因为它涉及国家主权、领土完整、一国两制等国家的基本制度。是维护国家主权和领土完整的法律，表达的是国家的核心利益、人民的共同利益和民族的根本利益。《反分裂国家法》通篇体现了和平统一、一国两制这条主线，与胡锦涛同志的四点意见构成了新的中央领导集体的对台方针，成为今后对台工作的纲领性文件。

2005年8月3日，区政协举办提案工作培训班，特邀北京市政协提案委员会专职副主任任英英辅导讲课。区政协常委，各党派、团体及各专委会、委员活动组负责人，燕山、良乡、城关人大政协联络室主任参加了培训。区政协领导范文彦、许志远、万金峰、赵润东、肖武、邵进、唐荣出席了培训活动。任英英副主任结合市政协第四次提案工作会议精神，从理论与实践的结合上就提案的性质、地位和作用进行了全面阐述，尤其对如何撰写高质量的提案提出了明确的要求。通过讲解，参加培训的委员进一步提高了对提案工作的认识，掌握了撰写好提案的要领和技巧，为提高提案的撰写质量奠定了基础。

2005年11月24日，区政协、区委统战部联合举办学习中共十六届五中全会精神辅导报告会，邀请中央党校教授、博士生导师周锡荣围绕学习中共十六届五中全会精神作专题辅导，并请区政府王忠海副区长就全区新农村建设问题作专题报告。区政协委员、各民主党派、工商联成员以及全区各单位主管统战工作的负责人等300多人参加了报告会。区政协主席范文彦，副主席许志远、万金峰、肖武及秘书长唐荣出席会议。报告会由副主席许志远主持。

报告会上，周锡荣教授从制定国民经济和社会发展第十一个五年规划的指导思想、《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十一个五年规划的建议》的主要特色、《建议》全文的创新之处、“十一五”规划的主要任务和奋斗目标等四个方面分析和阐述了十六届五中全会的重大意义和深刻内



中央党校教授周锡荣为委员作学习中共十六届五中全会辅导报告

涵，为大家全面深入地了解和把握全会精神起到重要的指导作用。

五届三次会议期间

2006年4月6日，区政协、区委统战部举办学习《中共中央关于加强人民政协工作的意见》报告会，邀请全国政协研究室理论局副局长、房山区政府副区长王贵平作专题报告。区政协委员、各民主党派成员以及全区各单位主管统战工作的负责人等200多人参加了报告会。区政协主席范文彦，副主席万金峰、肖武、邵进出席报告会。报告会由秘书长唐荣主持。

报告会上，王贵平同志就《意见》出台的背景、基本内容和重要理论、如何深入学习贯彻《意见》等三个方面的内容进行了讲解、深入阐述了人民政协事业在中国特色社会主义事业中的性质、地位和作用。

2006年9月21日，区政协召开学习《江泽民文选》辅导报告会，与会的区政协常委、学习委员会委员观看了中央党校副校长李君如所作的专题辅导录像。区政协主席范文彦、副主席肖武及秘书长唐荣出席会议。报告会由常务副主席王晓芝主持。报告中，李君如教授从《江泽民文选》的理论贡献、创立“三个代表”重要思想历史过程的生动记录、学习“三个代表”重要思想的现实意义、学习江泽民同志的科学态度和创新精神等四个方面作了详细论述。

2006年10月17日，区政协、区委统战部联合召开学习中共十六届六中全会精神座谈会，区政协主席范文彦，副主席万金峰、赵润东、肖武等领导出席会议。座谈会由区政协常务副主席王晓芝主持。与会人员学习了中共十六届六中全会公报，各民主党派负责人和部分政协委员代表就学习全会精神、构建和谐社会的体会发了言。大家一致表示，坚决拥护中共十六届六中全会作出的《中共中央关于构建社会主义和谐社会若干重大问题的决定》，要认真学习领会、深入贯彻全会精神，发挥民主党派、人民团体和政协委员的优势，积极为我区和谐社会建设做出贡献。范文彦主席就中共十六届六中全会精神的学习贯彻提出要求，学习中共十六届六中全会精神是当前首要的政治任务。通过学习要明确构建社会主义和谐社会的现实意义，深刻领会全会提出的构建和谐社会的指导思想、目标任务、工作原则和重大部署。他强调，和谐社会建设需要在中国共产党的领导下，全社会共同努力，我们区政协以及参加政协的各民主党派、各个团体、各个界别和全体政协委员，都要着眼于全区和谐社会建设的全局，发挥各自的优势，做好本职工作，积极为和谐房山建设献计出力。